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Ce este INeS Danube România?

INeS Danube România este o platformă de e-learning accesibilă tuturor celor interesaţi pe site-ul www.ines-danube.info. Acesta oferă o formă modernă de învățământ în domeniul logisticii pe căile navigabile interioare din regiunea Dunării, cu referire în special la intermodalitate. Platforma satisface nevoile diferitelor grupuri țintă, fie elevi sau studenți din instituțiile de învățământ concentrate pe logistică, companii de transport maritim sau industrii prelucrătoare. Alte platforme de e-learning INeS se concentrează pe alte regiuni europene şi pot fi găsite pe www.ines.info.
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Ce poate face INeS Danube România?

INeS Danube România oferă conținutul pentru nivelurile specifice de învățare ale utilizatorilor săi.

· Cursul de bază conține informații generale despre transportul pe căile navigabile interioare intermodal și se concentrează în special asupra utilizatorilor noi la acest domeniu.

· Grupurile ţintă, cum ar fi porturile, industria prelucrătoare și companiile de transport maritim pot găsi informaţii relevante pentru domeniul lor.

· Informațiile specifice pot fi accesate prin click pe o listă subiect
· Instituțiile și experții din învățământ, care doresc să creeze cursuri individuale, pot face acest lucru în cadrul grupurilor de învăţare specifice
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CONTACT DETAILS
Vasile PIPIRIGEANU, Project Manager

Phone: + 40 (0)744 133979

E-mail: vasilepipirigeanu@ceronav.ro
Ana LEGANEL, Communication Manager

Phone: + 40 (0)752 241022

E-mail: analeganel@ceronav.ro
Website: www.hintproject.net
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